
 

Na osnovu dokumenta „TI Donations Policy and Guidelines”, koji je usvojen 10. oktobra 

2004, a dopunjen 19. oktobra 2014, kao i člana 10. Statuta, Skupština Udruženja na sednici 

od 25. jula 2018. donosi sledeća: 

Pravila u vezi sa donacijama 

 

Razlozi za donošenje 

 

Ova Pravila se donose kako ne bi bio ugrožen ugled Udruženja i celog pokreta, a naročito 

poštenje, otvorenost i integritet. Do toga bi moglo da dođe u slučaju primanja donacija od 

onih čije su aktivnosti nespojive sa našom Misijom. 

 

Politika 

 

Politika TI je da se donacije mogu primati u novcu i u naturi, i od raznih davalaca, sve dok to: 

- ne ometa očuvanje nezavisnog položaja Udruženja u ostvarivanju svoje misije 

- ne ugrožava integritet i ugled Udruženja 

 

Obuhvat 

 

Ova Pravila se primenjuju na aktivnosti usmerene na prikupljanje sredstava od strane svih 

organa i pojedinaca u Udruženju. Ona važe u odnosu na sve potencijalne donatore i za svaki 

iznos donacija, osim kada je izričito navedeno suprotno. Pravila se primenjuju za sve nove 

donatore i za nove donacije postojećih donatora.  

 

Smernice 

 

Sredstva za finansiranje rada Udruženja se prikupljaju iz širokog kruga izvora. Potrebno je 

obezbediti da finansiranje pretežno usmereno na projekte nema za posledicu bilo kakav 

nepriličan uticaj na ostvarivanje programa Udruženja.  

 

Svaka pojedinačna donacija koja je veće vrednosti od €1,000 biće objavljena. Objavljivanje će 

se izvršiti u okviru godišnjeg finansijskog izveštaja, a biće prikazana i u pregledu izvora 

prihoda na veb – sajtu.  

 

Naša nezavisnost podrazumeva da i davalac donacije može biti predmet kritike sa naše 

strane, kao što bi bila i druga organizacija ili pojedinac kada se nađu u uporedivoj situaciji. 

Donator umešan u korupciju ne može očekivati našu zaštitu.  

 

Udruženje može biti finansirano od strane korporacija i drugih donatora iz privatnog sektora. 

Primanje takve donacije ne znači da odobravamo politike i postupke donatora. Bilo bi 

poželjno da je korporativni donator neka od kompanija koje su se javno obavezale na 

primenu etičkih standarda (kao što su UN Global Compact i Business Principles). U svakom 

slučaju, Udruženje može tražiti od korporativnog donatora da potpiše izjavu o integritetu pre 

nego što donacija bude prihvaćena.  

 



 

Nećemo prihvatiti donaciju od kompanije za koju je utvrđeno da je bila umešana u korupciju, 

osim ako je kompanija uspela da dokaže da je do korupcije došlo kršenjem internih pravila, 

da su nakon događaja preduzete odgovarajuće mere ili da su pravila nakon toga poboljšana 

kako se u budućnosti ne bi dogodila slična situacija. Udruženje će sarađivati sa poslovnim 

sektorom, kako bi se radile na stvaranju okruženja u kojem mito ne bi bilo prihvatljivo.  

 

Svako ko veruje da bi prihvatanje neke donacije predstavljalo pretnju za nezavisnost ili ugled 

ili da takva opasnost proizlazi iz već primljene donacije, treba da na to ukaže finansijskom 

direktoru, a po mogućnosti i Nadzornom odboru Udruženja.  

 

 

 

 


